
   
 
 
 
 

 

 
 

  

 

Raadsvoorstel 
 
 

Datum agendacommissie : 30 oktober 2024  Datum raadsvergadering : 13 november 2024 

Portefeuillehouder : burgemeester  Volgnummer : 2 

 
 
Korte inhoud 
Op verzoek van mevrouw E.C. van der Horst (Ecologisch Alternatief) is aan haar, door de voorzitter 
van de raad, tijdelijk ontslag verleend wegens ziekte. Daardoor is er een tijdelijke vacature – 16 weken 
- ontstaan in de raad. De raad wordt voorgesteld de geloofsbrief van de heer Brekveld (Ecologisch 
Alternatief) te onderzoeken, te besluiten over de toelating en tot installatie over te gaan. 
 
Onderwerp 
Onderzoek geloofsbrief en installatie tijdelijk  raadslid. 
 
Voorgesteld besluit 
De heer R. Brekveld toe te laten als lid van de raad van de gemeente Westerwolde gedurende een 
periode van zestien weken, zijnde tot en met 3 februari 2025 
 
Inleiding 
Mevrouw E.C. van der Horst (Ecologisch Alternatief) heeft de voorzitter van de raad verzocht haar in 
verband met ziekte tijdelijk ontslag te verlenen.  
Artikel X 10, lid 2 van de Kieswet geeft de voorzitter van de raad de mogelijkheid een raadslid op 
diens verzoek tijdelijk ontslag te verlenen, indien het lid wegens ziekte niet in staat is het lidmaatschap 
uit te oefenen en dit blijkens een verklaring van de arts aannemelijk is. Het ontslag is door de 
voorzitter van de raad verleend.  
 
Als tweede op de lijst staat de heer Brekveld. Hij is inmiddels door de voorzitter van het Centraal 
Stembureau benoemd verklaard tot raadslid. Aan uw raad wordt nu voorgesteld de geloofsbrief van de 
heer R. Brekveld (Ecologisch Alternatief) te onderzoeken, te besluiten over de toelating en tot tijdelijke 
installatie over te gaan. 
 
Beoogd effect - wat willen we bereiken? 
Met de tijdelijke toelating en installatie van de heer Brekveld is de gemeenteraad weer voltallig. 
 
Argumenten 
Op grond van de Kieswet kunnen raadsleden verzoeken om tijdelijk ontslag wegens ziekte, waardoor 
het mogelijk wordt om een vervanger te benoemen voor 16 weken Een raadslid kan per raadsperiode 
3 keer van deze gelegenheid gebruik maken.  
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Volgens de kandidatenlijst van Ecologisch Alternatief komt de heer Brekveld voor benoeming in de 
tijdelijke vacature in aanmerking. Met een besluit tot toelating van de heer Brekveld is de raad weer 
compleet. 
 
Kanttekeningen 
Het tijdelijk ontslag gaat in op de dag na de bekendmaking van de beslissing op het verzoek aan het 
raadslid. De duur van het tijdelijk ontslag is 16 weken, de einddatum is daarmee 4 februari 2024. 
Het lidmaatschap van het oorspronkelijke raadslid begint automatisch weer na 16 weken. Het 
lidmaatschap van de vervanger eindigt dan van rechtswege. 
 
Alternatieven 
Niet van toepassing. 
 
Financiën 
Bij ziekte wordt de raadsvergoeding doorbetaald, ongeacht de duur van de ziekte, maar wel tot uiterlijk 
het einde van het raadslidmaatschap. Aangezien de heer Brekveld ook in aanmerking komt voor een 
raadsvergoeding brengt dit extra kosten met zich mee. Deze kosten kunnen worden gedekt uit de post 
“Raad en fracties, Salarissen en sociale premies”. 
 
Aanpak en uitvoering 
Uw raad dient de geloofsbrief van de heer Brekveld te onderzoeken en te beslissen of de benoemde 
als lid van de gemeenteraad kan worden toegelaten. Daarvoor dient u te onderzoeken of wordt 
voldaan aan de vereisten voor het lidmaatschap conform artikel 10 van de Gemeentewet. Tevens 
dient te worden onderzocht of er geen sprake is van met het lidmaatschap onverenigbare 
betrekkingen genoemd in artikel 13 van de Gemeentewet. 
 
Artikel 5 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van uw raad 
geeft aan dat het onderzoek door een door uw raad ingestelde commissie van drie personen 
geschiedt. Tijdens dit onderzoek wordt de vergadering geschorst.  
Na toelating tot de raad legt de heer Brekveld de verklaring en belofte af (artikel 14 Gemeentewet). 
Na het afleggen van de verklaring en belofte neemt de heer Brekveld zijn plaats in de raad in. 
 
Bijlagen 
Geen. 
 
Sellingen, 30 oktober 2024 
  
 
De burgemeester van de gemeente Westerwolde, 
 
 
Jaap Velema  
 
 



   
 
 
 
 

 

Nummer 2. 
 
De raad van de gemeente Westerwolde;  
 
op voorstel van de burgemeester d.d. 30 oktober 2024;  
 
gelet op de artikelen X10, lid 2, V 4 en V 12 van de Kieswet, artikel 14 van de Gemeentewet en artikel 
5 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad; 
 
 
b e s l u i t : 
 
 
de heer R. Brekveld toe te laten als lid van de raad van de gemeente Westerwolde gedurende een 
periode van zestien weken, zijnde tot en met 3 februari 2025 
 
Dit is besloten in de openbare vergadering van 13 november 2024. 
 
Namens de raad, 
 
 
 
 
 
 
 
 
Patrick Dave Nap                                     Jaap Velema 
raadsgriffier      voorzitter 
 
 

 


